

深化行风建设 提高服务水平

中原区市场监管局召开市场监管所所长会议

本报讯 11月10日,中原区市场监管局召开全区市场监管所所长会议,对优化行政审批服务工作和行政执法工作进行部署。

会议首先通报了今年以来各市场监管所市场主体新增情况,详细了解各市场

监管所审批服务人员进驻便民服务中心情况。要求各所要加大对经营主体歇业政策的宣传力度,引导办理注销业务的经营主体自主决定在一定期限内申请歇业,保留主体资格。要加强对审批人员的业务培训,温情服务,落实好“一次性告知”,

让群众少跑路。

会议要求,各所在开展市场监管和办理案件过程中,对于严重危害人民群众身心健康的违法行为要从重处罚;对于危害不大、情节轻微的要积极运用减罚、免罚等措施,实行柔性执法。各市场监管所无

论在办理行政审批业务还是开展行政执法工作,都要提高站位,从全局经济发展大局出发,深化行风建设、提高服务水平,为企业发展提供良好的营商环境。

记者 鲁燕
通讯员 尚文阁 闫茹



家园建设

建设路街道 人大工委组织四级代表进站履职



本报讯 11月10日,建设路街道人大工委组织开展代表进站履职活动,省、市、区和街道四级共24名人大代表参加了此次活动。

活动中,代表们听取了街道2023年安全生产和消防安全工作情况的汇报,现场进行了座谈和满意度测评。

在随后开展的视察活动中,代表们实地走访了辖区五建幼儿园和社区居民楼院,察看了幼儿园食堂

后厨卫生状况、园内安全风险防范设施、居民楼院消防设施配备、消防通道设置、安全生产宣传等情况,对检查中发现的问题及时提出整改意见和建议。

下一步,建设路街道人大工委将继续组织人大代表进站参加活动,建言献策、履职尽责,充分发挥监督推动作用。

记者 鲁燕
通讯员 丹娜 文/图

中原西路街道 检查食品销售单位“四化”落实情况

本报讯 近日,中原西路街道办事处对辖区农贸市场(食品集中交易市场)、大中型食品超市等20余家重点食品销售单位开展食品安全“两个责任”工作检查,并检查各销售单位食品安全“四化”落实情况。

11月,中原西路街道召开食品销售单位“四化”建设专题会议。会议传达了部署了食品销售经营者“四化”建设专项规范治理工作,要求各食品销售经营者严格落实进货查验主体责任,建立并执行进货查验记录制度,实施索证索票和台账管理工作。要求各农贸市场详细了解《食品集中交易市场落实食品安全四化指导手册》。要求各食品销售经营者进一步增强法律意识和责任意识,建立并落实好“日管控、周排查、月调度”工作机制。

会后,中原西路街道办事处联合市

场监管所展开行动。结合中原区即将在2024年推进的食品安全示范区创建工作,迎接省、市食品安全“四化”建设检查工作,聚焦重点,着重检查食品销售经营者各项规章制度、进货查验、索证索票、标签标识、过期食品等难点问题注意事项。要求各食品销售单位严格落实法律法规要求,依照法律、法规和食品安全标准从事经营活动,保证食品安全,诚信自律,对社会和公众负责,承担社会责任,努力将食品安全工作做深、做好。严格落实各项管理制度,努力将食品安全工作做全、做实。严格落实进货查验义务,熟知进货检查验收是食品安全的基本责任义务,树立起自觉履行食品安全主体责任意识,自觉防范不履行法定责任可能导致的食品安全风险、危害及后果,努力将食品安全工作做精、做细。

记者 鲁燕 通讯员 王婧睿 郑燕萍

秦岭路街道 拆除影响铁路行车安全违法建筑

本报讯 近期,秦岭路街道办事处坚持问题导向,借助城市更新项目建设,拆除一处影响铁路运行安全的违法建设,拆除面积约2000平方米,消除安全隐患。

近日,铁路部门在巡查排中发现,位于秦岭路、陇海铁路西400米路南,新力电力北侧的热电厂内存在一处彩钢瓦违法建筑,属于轻飘物,距离陇海铁路线不足50米,遇到大风天气,顶部彩钢瓦极易飘到铁路线内,造成重大安全隐患,危及铁路运行安全。

秦岭路街道负责铁路沿线环境安全隐患排查工作,将该处违法建设列入整治台账。在前期工作中,督促企业采取加固措施,加强巡查和管理。

随着新力电力公司热电厂“城市更新+产城融合”城市更新项目的启动,秦



岭路街道办事处成立工作专班,坚持搬空一处、拆除一处、清运一处的原则,推进违法建筑拆除工作。

11月5日,秦岭路街道办事处联合执法中队组织人员20余人,铲车2辆,对影响铁路运行安全的彩钢瓦仓库违法建筑进行拆除,拆除面积约2000平方米,彻底消除安全隐患。

记者 鲁燕 通讯员 李艳芳 文/图

汝河路街道 宠物牵绳随行 文明时刻相伴

本报讯 “您好,请牵好犬链,这里人比较多,一定要看管好您的宠物。”“大叔,您家的狗办证了吗……”这是金苑社区工作人员引导居民文明养宠的场景。11月14日,为进一步提高居民文明养宠意识,营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围,汝河路街道办事处金苑社区组织工作人员及志愿者开展了“宠物牵绳随行,文明时刻相伴”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传彩页、文明养宠倡议书等方式向居民讲解文明养宠相关知识,并积极开展入户宣传走访,倡导居民在养宠物愉悦自己的同时,不应妨碍他人生活或造成他人人身危害,做到文明养宠从自身做起。通过走访宣传,小区居民对文明养宠知识有了更深入的了解,他们纷纷表示一定改变自己的养宠习惯,做一个文明养宠人。

记者 鲁燕 通讯员 李晨

三官庙街道 “城管随手拍”便民解忧

本报讯 中原区三官庙街道持续联合中原区数字化中心推广“城管随手拍”举报监督机制及数字城管“12319”热线,增强居民对城市管理工作的知晓度和参与度。

近日,岗坡路在道路改造工程的推进过程中,一些雨污水管网出现问题,管道堵塞污水外溢,引发居民上报“城管随手拍”。接到问题后,办事处城管科及社区工作人员赶到现场核实,并联系物业及道路施工单位共同查找原因确定疏通方案,更换老化管道。经过多部门配合抢修,管网堵塞污水外溢问题得到解决,路面已经恢复正常。

此外,为探索完整社区建设,实现科学管理、统筹治理、精细服务,在三官庙街道湖光苑社区的努力下,郑州公建物业服务有限公司与河南省安茂能源科技有限公司成功签约“一老一小”机构建设项目,社区党委书记主持仪式。该项目将湖光苑社区内建立以老年人日间照料中心和儿童托幼机构为基础的“一老一小”综合服务平台,提供全方位的养老、教育和社会关怀服务。不断完善社区服务设施,着力打造集便民化、宜居化、现代化为一体的完整社区。

记者 鲁燕 通讯员 刘冰

汝河一幼 物品交换 “转手”留香

本报讯 11月9日,中原区汝河新区第一幼儿园大班开展“双11购物节 我们在一幼集市等你”社会实践活动,孩子们将家中闲置的玩具、书籍、文具等物品与其他孩子进行介绍、交换、分享,现场满是“生意人”。

什么是“交换”?围绕这个话题,孩子们在教师的引导下展开热烈讨论,并明确交换规则。

“一幼集市开张啦!”自制的储蓄罐、好看的绘本、可爱的布娃娃,孩子们摆放好物品,等待“有缘人”的光顾。“走

路过,不要错过”“来看看我的玩具”“这本书很有趣,我想和你交换”,孩子们化身“小摊主”“小买手”,大胆招揽“生意”、以物换物。

孩子们拿着换来的物品,相互交流、爱不释手,脸上洋溢着灿烂的笑容,并用画笔将自己的交换过程记录下来。

物品交换,“转手”留香。绿色环保生活是我们共同追求的目标,孩子们在交换闲置物品的活动中,在“买”与“卖”的交流中,共同体验成长的快乐。

记者 鲁燕 通讯员 王婧义